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Вступ
Закон  України «Про основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007–2015 роки» однією з найважливіших особливостей нашого часу вважає «перехід розвинутих країн світу від постіндустріального до інформаційного суспільства, що зумовлює необхідність упровадження ІКТ в усі сфери життєдіяльності».
«Інформатизація освіти – це не лише зміна технічної озброєності

педагогічної праці, це зміна всього комплексу поглядів і підходів педагога, його  готовності передавати свої знання і досвід. Це формування педагогічної культури  нового типу, яка потребує оновлення змісту освіти, підходів і методів, організаційних форм професійної підготовки. Інформатизація діяльності педагога передбачає використання в навчально-виховному процесі інноваційних засобів  навчання, зокрема комп’ютерної та телекомунікаційної техніки, з метою раціонального й інтенсивного процесу формування знань, умінь і навичок, передачі, комутації та переробки навчально-методичної інформації» [3, с. 9].

Впровадження інформаційно-комунікативних технологій приводить до інтенсифікації всіх рівнів учбово-виховного процесу, забезпечує підвищення ефективності і якості процесу навчання, активізує пізнавальну діяльність учнів. ІКТ сприяють  розвитку особистості, формуванню життєвої компетенції учнів, підготовки їх до вільного і комфортного життя в умовах інформаційного суспільства. При використанні ІКТ відбувається розвиток наглядно-образного, інтуїтивного, творчого видів мислення, комунікативних здібностей. За рахунок використання технології мультимедіа успішним стає естетичне виховання. Вміле використання мультимедійних та відео матеріалів підвищує зацікавленість учнів історією, сприяє глибокому ознайомленню з окремими її сторінками. Практичні можливості комп`ютера як засобу навчання є величезними, а формування у сучасному суспільстві нової інформаційної культури вимагає від освітян компетентності в цій сфері діяльності. Інформаційно-комунікаційні технології стали  характерною ознакою сучасної освіти, складовою єдиного освітнього простору та невід’ємною частиною навчально-виховного процесу загальної середньої школи.  
Світ ХХI  віку – це якісно та принципово інший світ, з великим ступенем свободи в безмежному інформаційному просторі. Сучасні школярі починають засвоювати комп`ютерні технології у 8-9 років ( а може і раніше) через ігри, маючи доступ в Інтернет. Ступінь засвоєння нового матеріалу та технологій у дітей надзвичайно висока, швидкість мислення дітей покоління «Z» випереджує можливості дорослих. Якщо вчитель не володіє новими технологіями навчання, учням не цікаво з таким вчителем, він не буде мати авторитет у них. Сучасні потреби часу не дозволяють вчителеві працювати «як раніше».
«Зміна ролі педагога у процесі інформатизації освіти висуває нові вимоги до професійної підготовки викладачів і майстрів виробничого навчання ПТНЗ, обсягу їхніх знань, культури мовлення, спілкування, поведінки, особистісно-психологічних якостей. У них повинні бути сформовані знання, вміння і навички дослідницької діяльності, пошуку потрібної інформації, систематизації знань. Їм необхідні навички творчої діяльності, самонавчання і самоорганізації, тому що специфіка педагогічної діяльності вимагає постійного саморозвитку для підтримки свого професійного рівня. Надзвичайно зростають вимоги до креативності, компетентності, готовності до швидкого прийняття рішень, гнучкості, до індивідуалізації та особистісної орієнтованості навчального процесу» [5, с. 23-24].
Зміни в якості отриманої інформації про оточуюче середовище, методів його пізнання призводить до зміни мислення людини. Інформаційна епоха покінчила із старим типом школи. Світовий досвід показує, що учнів більш легко зацікавити предметом, коли інформація подається не тільки  через лекцію, але  й використовуючи інтерактивну інформаційну технологію та сучасні засоби навчання. З`явилися електронні підручники, віртуальні лабораторії, аудіо книги, електронні журнали та щоденники, освітні сайти педагогів.
Інформація оновлюється дуже швидко. Кожні три роки (як кажуть експерти) об`єм доступної інформації подвоюється. Якщо вчитель не встигає за цим процесом, його інтелектуальний потенціал стає обмеженим.  «Піднесення інформаційної культури педагогів передбачає одночасне підвищення їхньої кваліфікації за трьома взаємопов’язаними блоками: організаційно-управлінським; психолого-педагогічним (освітнім); техніко-технологічним з урахуванням основних напрямів застосування ІКТ у професійній підготовці як засобів навчання, засобів організації роботи, засобів удосконалення методичної діяльності та педагогічної майстерності» [6, с. 471].

Таким чином, інформаційна культура педагогічного працівника  базується на сукупності методологічних, загальнокультурних і професійних знань та передбачає комплекс інформаційних, аналітичних, прогностичних проективних, організаційних, комунікаційних,   умінь [9, с. 139]. 
За підрахунками аналітиків, кожна четверта людина у світі працює з Інтернетом. Повсякденною реальністю стали електронні бібліотеки,банкомати, термінали, електронні гроші, Інтернет – крамниці. Зараз прийом на роботу у багатьох сферах діяльності неможливий без знання комп`ютерних технологій.  Саме у школі закладається потенціал майбутнього працівника, який володіє сучасними технологіями.

Основна частина
Мета: на засадах систематизації сучасних наукових досліджень і перспективного педагогічного досвіду розробити технологію використання елементів  інформаційних  технологій  під час організації   проектно-дослідницької діяльності учнів  на уроках    художньої культури та в позакласній роботі.

І. Огляд досліджень з теми
Проблеми підвищення інформаційної культури педагогічних працівників розглянуті в працях В. Ю. Бикова, І. М. Богданової, М. І. Жалдака, І. А. Зязюна, Р. С. Гуревича, Т. І. Коваль, А. М. Коломієць, С. О. Сисоєвої, О. В. Співаковського, Л. П. Сущенко, Е. С. Полат, І. В. Роберт та ін. Однак теоретичні аспекти підготовки викладачів  до використання ІКТ у педагогічній діяльності в умовах комп’ютеризації та інформатизації  освіти потребуються подальших досліджень.
На основі аналізу низки досліджень [2, с. 354-360; 4, с.139-140, с. 375; 7,с.160-195] можна зробити висновки, що до інформаційної культури педагога  належить:

• розуміння сутності інформації та інформаційних процесів, їхньої ролі у

процесі пізнання навколишньої дійсності;
• знання способів збирання, одержання, збереження, відтворення, подання,

передавання та інтегрування різноманітної інформації;

• володіння основами алгоритмізації, вміння добирати послідовність

операцій і дій, розробляти програми спостереження, комп’ютерних

експериментів, моделей;

• володіння ПК, системами опрацювання текстової, числової та графічної

інформації, баз даних і знань, цілісне уявлення про ІКТ, їхню класифікацію та основні характеристики;

• розуміння методології, завдань, принципів, структури і критеріїв

інформатизації процесу навчання;

• розуміння сутності штучного інтелекту, експертних систем, моделей

знань;

• засвоєння методів інформатизації різних ланок процесу навчання;

• володіння сучасними інформаційно-комунікаційними технологіями в

освіті, уміння застосовувати їх у своїй практиці для підготовки, супроводу,

аналізу навчального матеріалу;
• використання готових мультимедійних навчальних розробок і

педагогічних програмних засобів у навчальних і виховних цілях;

• уміння ефективно поєднувати традиційні методичні системи навчання із

новими інформаційно-комунікаційними технологіями;

• готовність до пошуку та опрацювання великих обсягів інформації

(інформаційно-пошукові системи, банки даних та інші ресурси і служби

Інтернету);

• знання можливості використання ІКТ (універсальних і спеціалізованих

програм) в управлінні навчальними закладами;

• готовність до співпраці з іншими педагогами на основі ІКТ

(телеконференції, електронні публікації тощо);

• навички формування ІКТ-насиченого освітнього середовища, ефективної

діяльності в ньому та його постійного вдосконалення. 

Використання інформаційних технологій під час уроків   сприяє формуванню вмінь працювати з великим обсягом якісної інформації, розвитку комунікативних здібностей, формуванню дослідницьких умінь та вмінь вибору оптимальних рішень, розвитку наочно-образного мислення, комунікативних навичок, посиленню мотивації навчання, розвитку творчих здібностей особистості.  Інформаційні технології спонукають до постійної самоосвіти як учнів, так і вчителя. Щоби бути обізнаним в використанні ком`ютерних технологій на уроках   корисно закінчити курси «Користувач», а щоби стати досвідченим користувачем ПК  знадобляться курси «INTEL» та ВЕБ-2.  Цей  процес  самовдосконалення дає можливість відчути практичні результати. 

Для особистого професійного зростання  бажано опрацювати монографію Г.К.Селевка «Педагогічні технології на основі інформаційно-комунікативних засобів» і зробити  висновок, що в усіх сферах людської діяльності комп`ютер виступає не тільки як технологічний засіб, але і як засіб самореалізації людини, як інструмент творчості, який стимулює людину краще пізнавати саму себе, повніше розкривати свої здібності, проявляти свою індивідуальність. «Педагог передусім повинен вміти організовувати навчальну діяльність учнів над засвоєнням нової інформації. Важливою складовою інформаційної культури є його роль провідника знань, який допомагає учням орієнтуватися в інформаційному просторі, оптимально вибирати індивідуальний навчальний маршрут і способи його проходження, тобто «навігації в освіті» [8, с. 102].
ІІ. Необхідність та перспективність використання ІКТ на уроках
За даними сучасних дослідників-психологів в пам`яті людини залишається ¼ частина матеріалу, який людина сприймала на слух, 1/3 частина – зором, ½ частина – із слуху і зору разом, ¾ частини, якщо учень до всього цього ще й був залучений в активній дії в процесі навчання. Такий вид роботи, як створення  комп`ютерних презентацій, дозволяє учням досягнути «ситуації успіху», яка дуже важлива для самоствердження і психічного здоров`я дітей. Учні працюють з натхненням, проявляють оригінальність в підборі матеріалу, з задоволенням презентують однокласникам свої роботи.
Використання відео технологій  та роботи учнів на ПК  в учбовому процесі забезпечує можливість:

а) дати учням більш повну і достовірну інформацію про явища і процеси;  

б) підвищити роль наочності в учбовому процесі;

в) задовольнити попити, бажання і пізнавальний інтерес учнів.

Використання ІКТ для індивідуальних занять є джерелом отримання додаткових знань в позаурочний час. Педагогічні потенціали ІКТ досить великі. Екранна продукція стає зараз рівноправною з книгами, а надалі вона буде випереджати інші витоки інформації в зв`язку з ростом науково-технічного прогресу.

Існує залежність між кількістю використання аудіовізуальних засобів (ТЗН) та ефективністю процесу навчання. Ця залежність відбувається тому, що ТЗН впливають на оціночно-мотиваційну сферу особистості. Якщо ТЗН використовують дуже рідко, то кожне їх застосування перетворюється на надзвичайну подію і створює у учнів підвищене емоційне збудження, яке перешкоджає сприянню і засвоєнню учбового матеріалу. Навпаки, дуже часте використання ТЗН впродовж багатьох уроків призводить до втрати учнями інтересу до них. Періодичність застосування ТЗН в учбовому процесі визначається віком учнів, характером учбового предмету та необхідністю їх використання в пізнавальній діяльності учнів.

Ефективність застосування ТЗН залежить також від етапу уроку. Використання ТЗН не повинно продовжуватися більше 20 хвилин: учні втомлюються, перестають сприймати матеріал, не можуть його засвоїти. Якщо на початку уроку використати ТЗН, це дозволить максимально повно засвоїти нові знання, а втома і розсіювання уваги наступають на 5-10 хвилин пізніше звичайного. Якщо використати ТЗН в інтервалі між 15 і 20 хвилинами, або 30-35 хвилинами уроку, то це дозволить підтримати стійку увагу учнів практично на протязі всього уроку. Ці положення зумовлені тим, що на протязі кожного уроку в учнів періодично змінюється характеристика зорового і слухового сприйняття (їх гострота, пороги, чуттєвість), увага, стомленість. При монотонному використанні одного засобу вивчення нового матеріалу у учнів вже на 30-тій хвилині виникає загальмованість, яка перешкоджає сприйняттю інформації. Правильне застосування засобів і методів навчання може виключити це явище. Періоди напруженої розумової праці і вольових зусиль необхідно доповнювати емоційною розрядкою, релаксацією зорового і слухового сприйняття.

Вчитель повинен добре розуміти, що на уроках треба використовувати фізкультурні хвилинки для релаксації організму підлітків,   постійно робити з учнями вправи для попередження напруження і перевтоми при роботі з ТЗН. 
(додаток № 1)   

Час безперервної роботи на ПК протягом уроку, згідно санітарним нормам, складає:

· для учнів початкової школи 10-15 хвилин;

· для учнів середньої ланки 20-25 хвилин;

· для старшокласників 30 хвилин.

Загальний сумарний час роботи на ПК в день відповідно складає 50, 120 і 200 хвилин.

2.1. Приклади використання ІКТ  в  різних частинах  уроку

Використання  ІКТ в учбовому процесі забезпечує можливість дати учням більш повну і достовірну інформацію про явища і процеси, підвищити роль наочності в учбовому процесі, задовольнити попити, бажання і пізнавальний інтерес учнів.   З власного досвіду роботи можу поділитися такими методичними розробками: постійно створюю методичні розробки для використання  ІКТ на уроках  художньої культури  , використовую відео-фрагменти з порталу «YOOTUB» і впроваджую такі форми роботи:  
· створення комп`ютерних презентацій і використання їх на уроках;

·  проведення тестування з використанням ІКТ;

· коментування вчителем  презентації;

· ставлення проблемного запитання перед показом і його подальше обговорення;

· показ – подання нового матеріалу;

· показ для розвитку пізнавальної активності;

· показ для розвитку між предметних зв`язків;

· показ для розвитку логічного мислення;

· показ для закріплення нового матеріалу; 

· показ для розвитку естетичних почуттів;

· показ для формування і розвитку патріотичних почуттів;

·  показ для інтелектуального навантаження;

·  показ для розвитку позитивного мислення, оптимізму;

· показ як стимул для самовиховання, самовдосконалення.
Створення комп`ютерних презентацій і використання їх на уроках:

такий вид роботи дозволяє наситити урок великим об`ємом інформації, логічно і послідовно подати учбовий матеріал для успішного засвоєння учнями, особливо для складних тем, які вимагають використання великої кількості  ілюстрацій, наприклад: «Живопис», «Архітектура»
Коментування вчителем відео фрагменту:
такий вид роботи доцільно використовувати, якщо матеріал для засвоєння досить складний, або об`ємний і потребує допомоги вчителя, наприклад:

 « Художні стилі», « Кіно», « Театр»
Ставлення проблемного питання перед відеопоказом або презентацією і його подальше обговорення:
вчитель пише проблемне питання на дошці і націлює учнів на пошук відповіді на нього, наприклад: « Чи треба співати колискові пісні дитині у наш час?» при вивченні теми «Музикальне мистецтво».   Після перегляду  презентації  про  вплив музики на здоров`я дитини  учні самостійно роблять висновки і занотовують їх у зошити, а потім вчитель організує дискусію і допомагає учням розв`язати проблему.

Показ – подання нового матеріалу:
доцільно використовувати презентацію з теми «Декоративно-ужиткове мистецтво» тому, що в ній  можна показати  різноманітність виробів, роздивитися  деталі. Також можна помістити багато ілюстрацій різних  витворів сучасного  декоративно-ужиткового мистецтва.

Без використання ІКТ досить важко розповісти учням такі теми, як «Індійські танці» або «Країни Далекого Сходу».

Вивчаючи тему «Театр. Театральні професії» доцільно провести паралель з  професіями кіно і провести практичну роботу, використавши анімаційний фільм «Фільм, фільм, фільм!»
Показ для розвитку пізнавальної  активності:
учням буде цікаво детально розібратися з учбовим матеріалом за такими темами:  «Художня фотографія», «Комп’ютерна графіка».
Показ для розвитку логічного мислення:
При викладанні теми «Комп’ютерна графіка» учнів 9-х класів дуже цікавить питання «Вплив комп`ютерних технологій та Інтернету на здоров’я». Щоб подолати зайві емоції стосовно часу, який відведено  для роботи на комп`ютері для школярів (їм мало 3-4 години), треба навести такі аргументи, які переконають  їх у необхідності дотримання правил. Можна  показати презентацію «Комп`ютерна залежність», використавши міжпредметні зв`язки з уроками основ здоров`я.
 Показ для розвитку між предметних зв`язків:
 цікаво підготувати проект або провести бінарний урок «Вплив музики на здоров`я», багато паралелей є між предметами «художня культура» та «всесвітня історія», «історія України», при вивченні яких учні розглядають питання культури певних історичних часів.  Цікаві факти про вплив мистецтва на життя відомих вчених (фізик Ейнштейн любив грати на скрипці, хімік Бородін писав музику до опер і т.д.) також зміцнюють між предметні зв`язки.
 Показ для закріплення нового матеріалу:
для закріплення нових знань з теми: «Художня культура і світ людини» яскравим буде перегляд відео сюжету з YOUTUBE  «Цирк «Батерфляй»[10] про вміння жити попри всі негаразди долі, якщо ти вмієш удосконалюватися через мистецтво.
 Показ для розвитку естетичних почуттів:
Вивчаючи тему «Художня культура як духовне явище » доцільно переглянути   відео сюжети, спрямовані на розвиток у учнів почуття прекрасного, вчитель розвиває вміння  шанувати цінності світової культури, формує естетичний смак (широкий вибір відео сюжетів на YOUTUBE ).
Показ для формування і розвитку патріотичних почуттів:
Перегляд цих відео фрагментів дає можливість учням пишатися історією свого народу, відчути себе нащадками славнозвісних козаків Запорізької Січі. Такі покази, як правило, викликають великий емоційний підйом, насичують дітей патріотичними почуттями.

·  Презентація «Козацька медицина»(гопак, пісні, музика козаків)
·  Презентація  «  Славетні запорожці »

Показ для інтелектуального навантаження:
Такі відеопокази корисні для розвитку інтелектуальних здібностей учнів, особливо вони подобаються талановитим дітям.   Після таких показів у багатьох учнів з`являється потреба піти у шкільну бібліотеку, переглянути   енциклопедії. Наприклад: «Життя як подвиг – Мікеланджело», «Геній на всі часи – Леонардо да Вінчі» (Серія «Енциклопедія»)
 Показ для розвитку позитивного мислення, оптимізму:
Для формування навичок позитивного ставлення до багатьох життєвих ситуацій, для виховання у підлітків почуття поваги до самого себе і людей доцільно знаходити і ставити в/сюжети про життя і творчість видатних  людей, які попри усі негаразди життя досягали перемоги над своїми слабостями, вадами характеру, досягали успіхів у творчості і залишили нам у спадок віру у справедливість, оптимізм.

· телеканал СТБ, серія «Енциклопедія» - біографії видатних людей.
Показ як стимул для самовиховання, самовдосконалення:
На уроках  художньої культури  можна ввести 3-х хвилинну рубрику «В  світі прекрасного», під час проведення якої ставити релаксаційну музику, показувати відомі картини славетних художників, проводити гру «Впізнай митця» (фото відомої людини мистецтва).  
ІІІ. Використання ІКТ в позакласній роботі
Комп`ютерні технології вимагають від вчителя відходити від тотального використання словесно-теоретичних методів при взаємодії з учнями і переходити до методів безперервного збудження активності і самостійності учнів на уроках, а також в позаурочний час. Залучення учнів до науково-дослідницької діяльності при підготовці, створенні і презентації проектів є дуже перспективним шляхом в освіті.

Проект - це перспективий метод навчання. Він може застосовуватись як на уроках, так і в позакласній роботі, орієнтований на досягнення цілей самих учнів, тому неповторний; формує значну кількість навчальних і життєвих компетентностей, тому є ефективним; формує досвід, тому незамінний.
Проект - це особлива форма філософії освіти. Філософія мети та діяльності, результатів і досягнень, вона прийнятна для школи сьогодення, тому що дозволяє поєднати ціннісно-змістовні основи культури та процес діяльнісної соціалізації. В основі методу проектів лежать:

1. Розвиток пізнавальних умінь і навичок учнів.

2. Уміння орієнтуватися в інформаційному просторі.

3. Уміння самостійно конструювати свої знання.
4. Уміння інтегрувати свої знання з різних галузей науки.

5. Уміння критично мислити.

Проектна технологія передбачає наявність проблеми, що вимагає інтегрованих знань і дослідницького пошуку її вирішення. Результати запланованої діяльності повинні мати практичну, теоретичну, пізнавальну значимість. Головною складовою методу є самостійність учня. Дуже важливою також є структуризація змістовної частини проекту із зазначенням поетапних результатів. Використання дослідницьких підходів у проекті є свого роду наріжним каменем технології. Причому послідовність цих методів можна поставити у такий ряд: визначення проблеми (визначення завдань, які випливають із дослідження) — висунення гіпотези вирішення завдань —обговорення методів дослідження — оформлення кінцевих результатів — аналіз одержаних даних — підбиття підсумків — коригування — висновки.
 Під час роботи учнів над проектом учитель виконує такі функції:

·  допомагає учням у пошуку джерел, необхідних їм для роботи над проектом;

·  сам є джерелом інформації;

·  координує весь процес;

·  підтримує і заохочує учнів;

·  підтримує  безупинний  зворотній  зв’язок,  щоб  допомагати  учням просуватися в роботі над проектом.

  В процесі спільної діяльності під час роботи над проектом в учнів формуються такі якості, як уміння працювати в колективі, брати відповідальність за вибір, рішення, розділяти відповідальність, аналізувати результати діяльності, підкоряти свій темперамент, характер, час інтересам спільної справи. Учні можуть виступати активними учасниками процесу створення проекту, виробляти свій власний погляд на інформацію, намічати мету й задачі й шукати шляхи їхнього рішення.
У процесі роботи над проектом учні побачили, як застосовуються їх знання для вирішення проблем. Вони вчились систематизувати матеріал, виділяти головне, суттєве. При роботі в групі у них виховується почуття колективізму, співпереживання, взаємодопомоги, взаємовиручки. Учні добували навички робити з Power Point, Word, Exсel, навчились знаходити необхідну інформацію в Інтернеті. Метод проектів дозволяє учням учитися на власному досвіді й досвіді інших у конкретних справах. Це приносить їм задоволення ,  бо учні бачать продукт власної праці. 

На сучасному етапі розвитку освіти проектна технологія навчання набуває все більшого розповсюдження у процесі загальноосвітньої підготовки школярів. Для педагогів-практиків та науковців проектне навчання має велику цінність як засіб відірватися від „знаннєвої” освіти та перейти до прагматичного, діяльнісного, особистісно зорієнтованого підходів у навчанні.

В 2009 р. вчитель художньої культури Губа Т.М. та вчитель  англійської  мови   Смоляк К.Є.  організували дослідницьку діяльність учнів 9-А класу ЗОШ № 69 м. Запоріжжя з теми «Великобританія: історія, культура, традиції».  Робота була насиченою, цікавою і принесла багато задоволення як учням так і вчителям. Цей проект вони показували декілька разів учням ЗОШ №69 і гостям школи, відгук опублікували в шкільній газеті «Пульс життя».  
Висновок
Підготовка педагогів до ефективного застосування ІКТ у навчальному процесі має ґрунтуватися на теоретичному та емпіричному дослідженні нових педагогічних функцій, які виникають в умовах широкої інформатизації. Напрями формування  інформаційної культури педагогічних працівників   можна умовно поділити на дві групи. До першої належать ті, що торкаються використання комп’ютерної техніки під час підготовки і проведення занять (впровадження засобів ІКТ на різних етапах навчально-виховного та навчально-виробничого процесу, застосування ППЗ для навчання, використання мультимедіа-, Інтернет-технології тощо). Друга група стосується роботи з інформацією (володіння основами аналітичного опрацювання інформації; оцінювання власних потреб в інформації; її подання в зрозумілому вигляді й уміння ефективно використовувати;   розуміння суті, принципів та специфіки використання різних джерел інформації в педагогічній діяльності) [7, с. 190].

В сьогоденні вчителі стали частіше використовувати комп`ютер в учбово-виховній роботі. Використання інформаційно-комунікативних технологій – це дієвий спосіб для створення оптимальних умов роботи на уроці, але він  має бути використаний методично обґрунтовано. ІКТ треба використовувати тільки в разі прогнозованого педагогічного ефекту і ні в якому разі як данину часу або модне захоплення.
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ДОДАТОК № 1.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКИ НА УРОКЕ КАК ЭЛЕМЕНТ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ.

                                                     Губа Т.Н. учитель ОЗ

                                                      ЗОШ №69 г.Запорожья

Физкультминутки на уроках.

 Одним из приоритетных направлений  работы школы является пропаганда здорового образа жизни. И эта проблема сейчас действительно очень актуальна. По данным статистики в нашей стране из года в год снижается индекс здоровья и увеличивается общая заболеваемость детей и подростков.

Физически неблагополучный ребенок с трудом осваивает курс обучения. Свои проблемы он и его родители пытаются объяснить избыточными требованиями со стороны учителей. И действительно, характерная для современного урока информационная перегрузка учащихся, его высокая интенсивность, чрезмерное нервно-эмоциональное напряжение, недостаточная двигательная активность школьников – все это ведет к потере здоровья детей. От учителя — основной фигуры педагогического процесса — в наибольшей степени зависит, какое влияние на здоровье учащихся оказывает их пребывание в школе, процесс обучения, насколько здоровьесберегающими являются образовательные технологии.

Как известно, урок является основной формой организации обучения в школе. Здоровьесберегающие технологи на своих уроках может и должен применять каждый учитель. По современным представлениям целостное здоровье человека имеет три составляющие:

физическое здоровье, или здоровье тела, которое подразумевает наличие у организма человека резервных возможностей, обеспечивающих его оптимальную адаптированность к изменениям внешней и внутренней среды;

психоэмоциональное здоровье, характеризующееся состоянием внимания, памяти, мышления, особенностями эмоционально-волевых качеств, способностью к саморегуляции, управлению своим внутренним психологическим состоянием;

социально-нравственное здоровье, отражающее систему ценностей и мотивов поведения человека в его взаимоотношениях с внешним миром, проявляющееся в признании общечеловеческих духовных ценностей, в уважении к иным точкам зрения и результатам чужого труда, активной жизненной позицией.

К воздействию на физическое здоровье во время урока  относится, прежде всего сохранение физических характеристик обучающихся: зрение, слух, осанка. Их сохранению способствует смена деятельности на уроке. Во избежание усталости учащихся следует чередовать различные виды работ: самостоятельная работа, работа с учебником (устно и письменно), творческие задания – необходимый элемент на каждом уроке. Они способствуют развитию мыслительных операций памяти и одновременно отдыху обучающихся. Необходимо организовывать выполнение разноуровневых заданий, индивидуально дозируя объём учебной нагрузки. Различные тестовые задания с выбором ответа, с открытым ответом; задания на перегруппировку; на распознавание ошибок, на поиск ошибок позволяют избежать монотонности на уроке.

На каждом уроке в любом классе надо проводить физкультминутки. Но как сделать так, чтобы ребенок, не делал физическую разминку просто, потому что надо, а наряду с этим получил и положительные эмоции. А ведь эмоциональная среда на уроке, тоже важный компонент здоровьесберегающих технологий.  

Необходимо планировать  смену видов деятельности  через 7-10 минут , их должно быть  в течение урока от 4 до 7: применять дидактические игры, вводить искусствоведческий  материал, благоприятно воздействующий на эмоциональную сферу школьников, включать  обучающихся  в групповую и парную работу,  использовать эмоциональную передачу содержания учебного материала,  юмор; для рациональной организации учебной деятельности учащихся  использовать  на уроках видеоматериалы, средства ИКТ,  так как это способствует развитию и стимулирует познавательный интерес учащихся;  обеспечивается индивидуальный  и дифференцированный  подход  в процессе обучения; обязательность дифференцированных  заданий. Наличие комплекта учебных пособий и карточек, материалов с уровневыми заданиями. Учет интенсивности и длительности самостоятельной работы, разработка таблиц оценки трудности уроков, выделение мотивационных линий урока. Но применение ИКТ должно быть «дозированным» в зависимости от возраста.

С целью  укрепления психологического здоровья школьников важно добиться на уроке благоприятного психологического настроения с помощью создания ситуаций успеха для учащихся,  корректности и объективности оценки деятельности учеников  на уроке, на основе искреннего уважения и доверия к обучающимся; избегать в собственном поведении отрицательных эмоций для себя и для учащихся, так как они являются здоровьеразрушающими; с целью создания ситуации успеха на уроке школьникам разрешается при ответе пользоваться опорным конспектом, составленным  в тетради; доступность и преемственность информации, использование соответствующих средств наглядности и оптимального количества неизвестных ученикам понятий, установление  межпредметных связей.
    Комплексы упражнений.

  Как показали исследования и практика, физкультминутки на общеобразовательных уроках благотворно влияют на восстановление умственной способности, препятствуют нарастанию утомления, повышают эмоциональный настрой учащихся, снимают статические нагрузки. Физкультминутки проводятся в классе под руководством учителя или физорга и не должны превышать 1-2 мин. Наиболее целесообразно проводить их, когда у учащихся появляются первые признаки утомления: снижается активность, нарушается внимание и т.п. Время начала физкультминутки определяет педагог, проводящий урок. 
 
Упражнения выполняются сидя и стоя. 

Амплитуда движений должна быть небольшой, чтобы ученик, выполняющий их, не мешал своим товарищам слева и справа. По команде педагога дежурный по классу открывает форточку или окно, учащиеся прекращают занятия и начинают выполнять упражнения. Комплекс физкультминуток рекомендуется подбирать в зависимости от содержания учебной нагрузки на данном уроке.

Каждый комплекс состоит, как правило, из 3-5 упражнений, повторяемых по 4-6 раз. В него включаются простые, доступные упражнения, не требующие сложной координации движений. Они должны охватывать большие группы мышц - в основном те, которые непосредственно участвуют в поддержании статической позы во время урока. В комплексах физкультминуток желательно использовать упражнения - потягивания, прогибания туловища, наклоны и полунаклоны, полуприседы и приседы с различными движениями рук.
Физкультминутка для улучшения мозгового кровообращения.

1. Исходное положение (и.п.) - сидя на стуле, 1-2 - плавно наклонить голову назад, 3-4 - голову наклонить вперед, плечи не поднимать. Повторить 4-6 раз. Темп медленный.

2. И.п. - сидя, руки на поясе. 1 - поворот головы направо, 2 - и.п., 3 - поворот головы налево, 4 - и.п. Повторить 6-8 раз. Темп медленный.

3. И.п. - стоя или сидя, руки на поясе. 1 - махом левую руку занести через правое плечо, голову повернуть налево, 2 - и.п., 3-4 - то же правой рукой. Повторить 4-6 раз. Темп медленный.

Физкультминутка для снятия утомления с плечевого пояса и рук

1. И.п. - стоя или сидя, руки на поясе. 1 - правую руку вперед, левую вверх, 2 - переменить положения рук. Повторить 3-4 раза, затем расслабленно опустить вниз и потрясти кистями, голову наклонить вперед. Темп средний.

2. И.п. - стоя или сидя, кисти тыльной стороной на поясе. 1-2 - свести локти вперед, голову наклонить вперед, 3-4 - локти назад, прогнуться. Повторить 6-8 раз, затем руки вниз и потрясти расслабленно. Темп медленный.

3. И.п. - сидя, руки вверх. 1 - сжать кисти в кулак, 2 - разжать кисти. Повторить 6-8 раз, затем руки расслабленно опустить вниз и потрясти кистями. Темп средний.

4. И.п. - стойка ноги врозь, руки за голову. 1 - резко повернуть таз направо, 2 - резко повернуть таз налево. Во время поворотов плечевой пояс оставить неподвижным. Повторить 6-8 раз. Темп средний.

5. И.п. - стойка ноги врозь, руки за голову. 1-3 - круговые движения тазом в одну сторону, 4-6 - то же в другую сторону, 7-8 - руки вниз и расслабленно потрясти кистями. Темп средний.

6. И.п. - стойка ноги врозь. 1-2 - наклон вперед, правая рука скользит вдоль ноги вниз, левая, сгибаясь, вдоль тела вверх, 3-4 - и.п., 5-8 - то же в другую сторону. Повторить 6-8 раз. Темп средний.

Физкультминутка общего воздействия комплектуются из упражнений для разных групп мышц с учетом их напряжения в процессе деятельности.

Комплекс упражнений для младших школьников на уроках с элементами письма:
1. Упражнения для улучшения мозгового кровообращения

И.п. - сидя, руки на поясе. 1 - поворот головы направо, 2 - и.п., 3 - поворот головы налево, 4 - и.п., 5 - плавно наклонить голову назад, 6 - и.п., 7 - голову наклонить вперед. Повторить 4-6 раз. Темп медленный.

2. Упражнения для снятия утомления с мелких мышц кисти

И.п. - сидя, руки подняты вверх. 1 - сжать кисти в кулаках, 2 - разжать кисти. Повторить 6-8 раз, затем руки расслабленно опустить вниз и потрясти кистями. Темп средний.

3. Упражнения для снятия утомления с мышц туловища

И.п. - стойка ноги врозь, руки за голову. 1 - резко повернуть таз направо, 2 - резко повернуть таз налево. Во время поворота плечевой пояс оставить неподвижным. Повторить 4-6 раз. Темп средний.

4. Упражнение для мобилизации внимания

И.п. - стоя, руки вдоль туловища. 1 - правую руку на пояс, 2 - левую руку на пояс, 3 - правую руку на плечо, левую руку на плечо, 5 - правую руку вверх, 6 - левую руку вверх, 7-8 - хлопки руками над головой, 9 - опустить левую руку на плечо, 10 - правую руку на плечо, 11 - левую руку на пояс, 12 - правую руку на пояс, 13-14 - хлопки руками по бедрам. Повторить 4-6 раз. Темп - 1 раз медленный, 2-3 раза - средний, 4-5 - быстрый, 6 - медленный.

Комплекс упражнений гимнастики для глаз

1. Быстро поморгать, закрыть глаза и посидеть спокойно, медленно считая до 5. Повторить 4-5 раз.

2. Крепко зажмурить глаза (считать до 3), открыть, посмотреть вдаль (считать до 5). Повторить 4-5 раз.

3. Вытянуть правую руку вперед. Следить глазами, не поворачивая головы, за медленными движениями указательного пальца вытянутой руки влево и вправо, вверх и вниз. Повторить 4-5 раз.

4. Посмотреть на указательный палец вытянутой руки на счет 1-4, потом перенести взгляд вдаль на счет 1-6. Повторить 4-5 раз.

5. В среднем темпе проделать 3-4 круговых движения глазами в правую сторону, столько же в левую сторону. Расслабив глазные мышцы, посмотреть вдаль на счет 1-6. Повторить 1-2 раза.

Додоток № 2.

Учительская презентация:

«Великобритания: история, культура, традиции».
Авторы:   учитель  художественной культуры  Губа Т.Н. , 
                   учитель английского языка Смоляк Е.Е.
ОШ № 69  г. Запорожье
18.03.2010 г.
Предисловие авторов проекта
Разработка данного проекта – это путь к саморазвитию личности как учеников, так и учителей. Это – возможность узнать много новых фактов по предметам, овладеть новыми  умениями  и  навыками,  создать  условия  для   интересного  общения,   узнать  больше   друг   о   друге,   получить   удовольствие от проделанной работы.
АННОТАЦИЯ.

1) тематика проекта актуальна, так как реализуется в рамках  расширения знаний о культуре стран  Западной Европы;
 2) данный проект способствует формированию учебных умений и навыков; 
3) позволяет учащимся овладеть умениями осуществлять поиск необходимой информации и оценивать ее достоверность, пользоваться учебной, научной и научно-популярной литературой, компьютерной базой данных, ресурсами Интернет; 
          4) способствует    воспитанию убежденности в том,  что культура  
           каждого народа – это неповторимая ценность мировой культуры;
5) проект рассчитан на реализацию в средней общеобразовательной школе в рамках предпрофильной подготовки и профильного обучения.
Эпиграф проекта:  
 Не только Англия, но и каждый англичанин - остров. 
Новалис – немецкий писатель-романтик
Образовательные цели   проектной работы:
 1. Расширить и углубить знания учащихся по предметам:  всемирная история,  английский язык, художественная культура. 

 2. Узнать новые факты об английских традициях и праздниках.
                           Воспитательные  цели проектной работы:
1. Воспитание детей, способных быть самостоятельными в мышлении и действиях. 

 2. Воспитание толерантности   к чужому мнению, внимательного, доброжелательного отношения к ответам и рассказам других детей. 

 3. Привлечь к участию в проекте одноклассников (социальная активность). 

 4.  Воспитывать личную ответственность за   выполнение   коллективной работы. 

                              Развивающие цели проектной работы:
1. Развитие умений: коммуникативных, исследовательских, сотрудничества. 

 2. Развитие критического мышления. 

 3. Развитие умений формулировать проблемы  и находить пути их решения. 

 4. Расширение кругозора. 

 5. Повышение эрудиции. 

 6.  Развитие творческих способностей учащихся.
 7. Развитие умений работать с информацией, развитие устойчивого интереса к книге – источнику знаний. 

8. Развитие умений предъявить свою работу другим, публично выступать. 

9. Развитие самоанализа  и рефлексии. 

10. Развитие  способности  устанавливать    межпредметные связи ( история,  английский язык, художественная культура).

Важные идеи :
В работе над проектом ребенок выступает в роли исследователя,  а учитель – в  роли консультанта ,  и он вдохновляет детей на то,  что они делают. 

Актуальность проблемы.

· Знания данной темы необходимы учащимся 9-х классов, так как знание культуры одной из ведущих стран Европы и мира расширяет горизонты познания международных связей и отношений, формирует  у учащихся навыки применения знания иностранного языка в общении, углубляет интеллектуальный потенциал учащихся.   Работа над проектом формирует мировоззрение, расширяет кругозор, углубляет знания.
Технология проекта.

· Данный проект создан по учебнику Intel «Обучение для будущего», при поддержке Microsoft. 
· Проект рассчитан на учащихся 9-х классов. 
· В проекте используются материалы учебных программ по  истории, английскому языку, художественной культуре. 
· Ребята 1 месяц работали над проектом, затем в  конце 3 четверти мы сделали презентацию данного проекта.

Типология проекта.

 Доминирующая в проекте деятельность: 
ознакомительно-ориентировочная       (информационная). 
 Предметно-содержательная область: 
 меж предметный проект. 
 Характер координации проекта: 

     непосредственный ( гибкий). 
  Характер контактов: 

    проект, организуемый среди участников одного класса. 
  Количество участников проекта: 

    групповые (между группами участников). 
 Продолжительность выполнения проекта: 

    средней продолжительности (от недели до  1  месяца); 

                                     Этапы реализации проекта.

         1. Постановка проблемы. 

2. Определение темы. 

3.Целеполагание. 

4. Постановка учебной задачи для обсуждения. 

 5. Совместная подготовка всех участников 

 (индивидуальная и групповая). 

 6. Защита и обсуждение проекта. 

Список основных умений XXI века.

· Ответственность и умение адаптироваться 
· Коммуникативные умения 
· Творческий потенциал и любознательность 
· Критическое и системное мышление 
· Информационные и мультимедийные умения 
· Сотрудничество и взаимодействие 
· Постановка и решение проблем 
· Саморазвитие 
· Социальная ответственность 
      Характеристики мышления высокого уровня.

· Направленное 
· Целеустремлённое 
· Творческое 
· Аналитическое 
· Конструктивное 
· Взвешенное 
· Логическое 
· Оценочное 
· Рефлексивное 
Мышление высокого уровня  требует от человека:
· 1. Умения определять авторитеты; 
· 2. Принятия индивидуальной ответственности; 
· 3. Наличие культуры работы с информацией; 
· 4. Оценки мыслительных процессов. 
Как  сформировать
мышление высокого уровня?
· Реализовать обучение, основанное на вопросах . 
· Применять технологии личностно-ориентированного образования . 
· Использовать разнообразные способы оценивания учебных достижений. 
·  Широко применять задания на классификацию, систематизацию. 
Как правильно поставить вопросы в обучении?
Виды вопросов.

Закрытые вопросы: 
Ориентированы на проверку фактического знания. 

Содержат ограниченный спектр возможных правильных ответов. 

Направляют мысль обучаемого.

Обеспечивают обучаемых базовыми знаниями для ответов на другие вопросы.

Открытые вопросы:

· Строятся на основе фактического знания 
· Требуют поиска, исследования, размышления перед полным ответом 
· Имеют много разных ответов, стимулируют обсуждение, дискуссию, поиск 
· Требуют более глубокого обдумывания темы 
· Побуждают учащихся конструировать свое знание в процессе ответа на вопрос 
· Обычно начинаются с ключевых слов, таких как почему и каким образом 
· Вопросы почему часто требуют рассмотрения отношений  между переменными и анализа информации 
· Вопросы каким образом ведут к решению проблемы и синтезу информации 
· Вопросы который  ведут к продуманному принятию решения, а вопросы что – к рефлексии 
· Возможно использование других ключевых слов, но реже 
Основополагающие вопросы.

· Всеобъемлющие, фундаментальные, вопросы «большой идеи» 
· Помогают сконцентрировать внимание на нескольких  разделах  или используются на протяжении всего учебного года 
Вопросы учебной темы.

Открытые вопросы по специфике раздела, которые помогают ответить на основополагающий вопрос. 
   Частные (содержательные) вопросы 
 Вопросы на основе фактов. 

Богатая предметная содержательность, облегчающая понимание учащимися более широких вопросов.

УСЛОВИЯ УСПЕШНОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТНОЙ ТЕХНОЛОГИИ.

· Главной становится деятельность учения; 
· Работа над проектом соответствует образовательным стандартам и является центром учебного плана; 
· Проекты управляются Основополагающими Вопросами; 
· Проекты включают в себя разнообразные виды оценки; 
· Проекты имеют связь с реальным миром; 
· Учащиеся представляют свои знания через конечный продукт исследования; 
· ПТ обеспечивают и повышают эффективность обучения; 
· Для работы над проектом необходимы мыслительные умения высокого уровня; 
· Образовательные стратегии разнообразны и обеспечивают многообразные стили учения. 
Характеристики роли учителя:
· Направляет со стороны, больше не является мудрецом на сцене. 
· Больше тренирует и моделирует, меньше рассказывает. 
· Больше ищет вместе с учениками, меньше консультирует. 
· Больше междисциплинарного мышления, меньше специализации. 
· Больше оценки выступлений, меньше оценки письменных работ, знания фактов.
Роль учителя в проектной деятельности
· помогает ученикам в поиске источников, 
· сам является источником информации, 
· координирует весь процесс, 
· поддерживает и поощряет учеников, 
· поддерживает непрерывную связь. 
Польза проектного обучения для  учащихся.

Проектное обучение активизирует истинное учение  школьников потому что оно: 
· ориентируется на личность учащегося; 
· использует множество дидактических приемов; 
· само мотивируемо; 
· позволяет само реализоваться учащимся и приносит им удовлетворение от собственного труда. 
Изменение роли учащегося:

· Больше выбора и принятия решений в учебных заданиях 
· Больше возможностей 
· Больше ответственности при выполнении заданий и распределении времени 
· Больше зависимости от других учащихся в групповой работе 
ОЦЕНОЧНЫЕ МЕТОДЫ.

· Учет ежедневных достижений 
· Построение листов прогресса (контрольных листов, рейтинговых листов) 
· Проведение встреч и конференций по обсуждению хода и результатов выполнения проекта 
· Анализ журналов или записных книжек 
· Анализ видео- и фотоматериалов 
· Проведение плановых бесед и наблюдений 
· Проведение письменных и устных тестов и экзаменов 
Основополагающий вопрос:

 «Что ты знаешь об истории, культуре и традициях Великобритании?»
 Мы отвечали на вопросы:
Группа  «социологи» 
 провела анкетирование учащихся 9 классов 
· Группа  « историки» 
Познакомила нас с самыми яркими историческими личностями Великобритании
· Группа  «искусствоведы» 
подготовила видео экскурсию в музеи мира

Группа «этнографы»

исследовала  национальные традиции
Рабочие группы:

Группа социологи
Исследование 

 Цель:  изучить  статистические данные о  знаниях учащихся

 9х  классов о Великобритании
Группа  историки
Цель: 

·  Рассказать о самых значимых фигурах истории Великобритании
Группа искусствоведы 

Цель: 

·    Познакомить с музеями страны. 
·    Провести видео экскурсию по памятным  местам страны. 
Группа  этнографы

Цель: 

· Исследовать национальные традиции Великобритании

                                                 Выводы:
· Работа над проектом позволила нам углубить свои знания по школьным предметам, расширить кругозор, получить исследовательские навыки при обработке статистических данных.  
· Мы ощутили радость творчества, 
                              познания нового материала. 
Оценивание  результатов работы.

В период работы над проектом мы 

  много времени проводили вместе,
плодотворно общались,
помогали друг другу, учились слышать  мнение каждого,
больше узнали о способностях друг друга.

Наши успехи.

· Багдасарян Г. -12        Бурыкина А. – 10
· Вайло Е. – 12              Деревянко Е. – 11
· Коса Ю. – 11              Левченко А. – 10
· Литвин А. – 9             Медведева А. – 12
· Никитин Н. – 11         Олейников Г. – 9
· Пача Е. – 12                Тонких Т. – 12
· Фурсов О. – 9              Швецова М. – 10
Заключение.

В ходе работы над проектом у учащихся формируется устойчивый интерес  к истории, культуре и традициям Великобритании, потребность совершенствовать свой разговорный английский язык, желание расширить кругозор и через Интернет и YOUTUBE пополнить свои знания о стране. Усиливается потребность в коллективной работе над интересными вопросами, закрепляются умения создавать презентации и выступать перед сверстниками.
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